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18. En elektron accelereras fran vila genom en elektrisk spanning 3 V. Hur stor blir dess fart?
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Svar:

For att beréikna elektronens fart efter att ha accelererats genom en elektrisk spanning pa 3 V
kan vi anvénda bevarandet av energi. Nar en elektron accelereras av en elektrisk spénning U,
far den en kinetisk energi som &r lika med den elektriska potentialenergin. Den elektriska
potentialenergin dr given av:

Ea=e - U dér e dr elementarladdningen och U &r spanningen.

. B katod anod
Elementarladdningen e #r 1,602 - 107'° C.
Kinetisk energi for en elektron med 1 o
massa m och hastighet v ges av: T L e
Ex = ~mv?
2
Faec 3V V=0

Genom att sétta den elektriska potentialenergin lika med den kinetiska energin far vi:
eU= %mv2

Vi loser for hastigheten v :

Elementarladdningen e dr 1,602 - 107" C, elektronens massa m #r 9,109 - 107! kg, och
spanningen U édr 3 V.

2-1,602-10"19C - 3V
= - = 1,027 - 10° m/s
9,109 1031 kg

Alltsa, elektronens fart efter att ha accelererats genom en elektrisk spanning pa 3 V ér ungetir
1,027 - 10° m/s .

elektronstréle




